
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 17 Ionawr 2017 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

43(v3)   

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

 

Cwestiwn Brys 1  

(10 munud) 

 

I Ysgrifennydd y Cabinet dros Gymunedau a Phlant: 

Bethan Jenkins (Gorllewin De Cymru): A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad 

am atal cyllid Llywodraeth Cymru i NSA Afan? 

 

Cwestiwn Brys 2  

(10 munud) 

 

I Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a’r Seilwaith: 

Mark Reckless (Dwyrain De Cymru): A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad 

am ddyfodol tollau ar Bontydd Hafren? 

 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=oral%20question&itemid=652&assembly=5&c=Oral%20Question


2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

3 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth 

Leol: Y Fframwaith Cyllidol 

(45 munud) 

 

Dogfen ategol 

Y cytundeb rhwng Llywodraeth Cymru a Llywodraeth y Deyrnas Unedig ar 

fframwaith cyllidol Llywodraeth Cymru 

 

4 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar Fil Cymru 

(90 mins) 

 

NDM6203 Carwyn Jones (Pen-y-bont ar Ogwr) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn 

cytuno y dylai darpariaethau ym Mil Cymru, i'r graddau eu bod yn dod o dan 

gymhwysedd deddfwriaethol Cynulliad Cenedlaethol Cymru, neu yn ei addasu, 

barhau i gael eu hystyried gan Senedd y DU.  

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 21 

Tachwedd 2016 a gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol yn y 

Swyddfa Gyflwyno ar 10 Ionawr 2017 yn unol â Rheol Sefydlog 29.2. 

Mae copi o'r Bil i'w weld ar wefan Senedd y DU: 

Bill documents — Wales Bill 2016-17 — UK Parliament (Saesneg yn unig) 

Dogfennau ategol 

Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol 

Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol 

Memorandwm Esboniadol yn ymgorffori’r Asesiad Effaith Rheoleiddiol a’r 

http://www.cynulliad.cymru/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=541&assembly=5&c=Business%20Statement
http://gov.wales/docs/caecd/publications/161219-fiscal-agreement-cy.pdf
http://gov.wales/docs/caecd/publications/161219-fiscal-agreement-cy.pdf
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=102
http://www.assembly.wales/laid%20documents/lcm-ld10817/lcm-ld10817-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/lcm-ld10888/lcm-ld10888-e.pdf
http://services.parliament.uk/bills/2016-17/wales/documents.html
http://www.assembly.wales/laid%20documents/lcm-ld10817/lcm-ld10817-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/lcm-ld10888/lcm-ld10888-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/lcm-ld10888-r-r/lcm-ld10888-r-r-w.pdf


Nodiadau Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

 

5 Rheoliadau Cynlluniau Gostyngiadau’r Dreth Gyngor (Gofynion 

Rhagnodedig a'r Cynllun Diofyn) (Cymru) (Diwygio) 2017 

(15 munud) 

 

NDM6200 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Cynlluniau Gostyngiadau'r Dreth 

Gyngor (Gofynion Rhagnodedig a'r Cynllun Diofyn) (Cymru) (Diwygio) 2017 yn cael 

ei lunio yn unol â'r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 5 Rhagfyr 

2016. 

Dogfennau Ategol 

Rheoliadau Cynlluniau Gostyngiadau'r Dreth Gyngor (Gofynion Rhagnodedig a'r 

Cynllun Diofyn) (Cymru) (Diwygio) 2017 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

 

6 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar Fil Cyflenwadau Meddygol 

(Costau) y Gwasanaeth Iechyd 

(15 munud) 

 

NDM6201 Vaughan Gething (De Caerdydd a Phenarth) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6 yn 

cytuno y dylai Senedd y DU ystyried y darpariaethau ym Mil Cyflenwadau 

Meddygol (Costau) y Gwasanaeth Iechyd  sy'n ymwneud â chael a rhannu 

gwybodaeth am gynhyrchion y gwasanaeth iechyd i'r graddau y maent yn dod o 

fewn cymhwysedd deddfwriaethol Cynulliad Cenedlaethol Cymru. 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/lcm-ld10888-r-r/lcm-ld10888-r-r-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld10868/cr-ld10868-w.pdf
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=156
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10857/sub-ld10857-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10857/sub-ld10857-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10857/sub-ld10857-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld10857-em/sub-ld10857-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld10887/cr-ld10887-w.pdf
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=249


Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 16 

Tachwedd 2016 yn unol â Rheol Sefydlog 29.2(iii). 

Mae copi o'r Bil i'w weld ar wefan Senedd y DU: 

Bill documents — Health Service Medical Supplies (Costs) Bill 2016-17 — UK 

Parliament  (Saesneg yn unig) 

Dogfennau ategol 

Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol 

Adroddiad Pwyllgor Iechyd, Gofal Cymdeithasol a Chwaraeon Cynulliad 

Cenedlaethol Cymru 

 

7 Dadl: Setliad Llywodraeth Leol 2017-18 

(60 munud) 

 

NDM6202 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol ag Adran 84H o Ddeddf Cyllid 

Llywodraeth Leol 1988, yn cymeradwyo Adroddiad Cyllid Llywodraeth Leol (Rhif 1) 

2017-2018 (Setliad Terfynol – Cynghorau). Gosodwyd copi o'r adroddiad yn y 

Swyddfa Gyflwyno ar 21 Rhagfyr 2016. 

Dogfen ategol 

Adroddiad Cyllid Llywodraeth Leol (Rhif 1) 2017-2018 (Setliad Terfynol – 

Cynghorau) 

 

8 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 18 Ionawr 

2017 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/lcm-ld10812/lcm-ld10812-w.pdf
http://services.parliament.uk/bills/2016-17/healthservicemedicalsuppliescosts/documents.html
http://services.parliament.uk/bills/2016-17/healthservicemedicalsuppliescosts/documents.html
http://www.assembly.wales/laid%20documents/lcm-ld10812/lcm-ld10812-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld10873/cr-ld10873-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld10873/cr-ld10873-w.pdf
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=156
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld10883/gen-ld10883-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld10883/gen-ld10883-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld10883/gen-ld10883-w.pdf


Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 12 Ionawr 
2017  

i'w hateb ar 17 Ionawr 2017 

 

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant. 
W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi'i gyflwyno yn Gymraeg. 

 
(Dangosir rhif gwreiddiol y cwestiwn mewn cromfachau) 

 
Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif 
Weinidog ar ôl cwestiwn 2. 

 
Gofyn i Brif Weinidog Cymru 

1. Mark Isherwood (Gogledd Cymru): Sut y mae Llywodraeth Cymru yn 
cynorthwyo pobl ag anableddau yng Nghymru? OAQ(5)0369(FM) 
 
2. Paul Davies (Preseli Sir Benfro): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu 
beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i gefnogi ffermwyr yn Sir 
Benfro? OAQ(5)0365(FM) 
 
3. Joyce Watson (Canolbarth a Gorllewin Cymru): Beth y mae 
Llywodraeth Cymru yn ei wneud i leihau gwastraff bwyd yng nghartrefi 
Cymru? OAQ(5)0373(FM) 
 
4. Hefin David (Caerffili): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth 
ddiweddaraf am y cynlluniau ar gyfer caffael cerbydau newydd ar 
ddechrau masnachfraint reilffyrdd newydd Cymru a'r Gororau? 
OAQ(5)0371(FM) 
 
5. Dafydd Elis-Thomas (Dwyfor Meirionnydd): Pa bryd y gwnaeth y Prif 
Weinidog gyfarfod ddiwethaf â Phrif Weinidog y Deyrnas Unedig i 
drafod perthynas Cymru â'r Undeb Ewropeaidd? OAQ(5)0372(FM)W 
 
6. Adam Price (Dwyrain Caerfyrddin a Dinefwr): A wnaiff y Prif 
Weinidog ddatgan pa gynlluniau sydd ganddo i drafod y pecyn o 
gynigion y mae TATA Steel wedi'i gyflwyno i'r gweithlu gyda'r 
Cadeirydd dros dro, Ratan Tata? OAQ(5)0370(FM) 
 
7. Sian Gwenllian (Arfon): A wnaiff y Prif Weinidog roi diweddariad ar 
gynllun ffordd osgoi Caernarfon/Bontnewydd? OAQ(5)0367(FM)W 
 
8. Nick Ramsay (Mynwy): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y 

cymorth ariannol sydd ar gael i fusnesau newydd yng Nghymru? 

OAQ(5)0378(FM) 

 

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=102
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=157
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=182
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=513
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=146
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5030
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4981
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=175


9. David Rees (Aberafan): A wnaiff y Prif Weinidog roi manylion am 
strategaeth ddiwydiannol Llywodraeth Cymru? OAQ(5)0384(FM) 
 
10.  Leanne Wood (Rhondda): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth 

ddiweddaraf am ymdrechion Llywodraeth Cymru i wella gwybodaeth 

am wleidyddiaeth? OAQ(5)0368(FM) 

 
11. Steffan Lewis (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am flaenoriaethau economaidd Llywodraeth Cymru ar gyfer 
de-ddwyrain Cymru? OAQ(5)0366(FM) 
 
12. Julie Morgan (Gogledd Caerdydd): Pa drafodaethau y mae'r Prif 

Weinidog wedi'u cael yn ddiweddar â Llywodraeth y DU ynghylch 

ymadael â'r UE? OAQ(5)0376(FM) 

 
13. Angela Burns (Gorllewin Caerfyrddin a De Sir Benfro): A wnaiff y 

Prif Weinidog amlinellu cynlluniau Llywodraeth Cymru i gynyddu 

ymarfer corff ledled Cymru? OAQ(5)0379(FM) 

 
14. Dawn Bowden (Merthyr Tudful a Rhymni): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am y cymorth ar gyfer undebau credyd yng Nghymru? 
OAQ(5)0383(FM) 
 
15. Caroline Jones (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am unrhyw gynlluniau sydd gan Lywodraeth Cymru i wella 
seilwaith technoleg gwybodaeth y GIG yng Nghymru? OAQ(5)0381(FM) 
 

Tudalen y pecyn 2

http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=205
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=185
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=289
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=245
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=135
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4988
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5260


Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

 

Dydd Mawrth 24 Ionawr 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Lleihau Maint 

Dosbarthiadau Babanod a Chodi Safonau (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gymunedau a Phlant: 

Gweithio Gyda'n Gilydd i Greu Cymunedau Mwy Diogel (30 munud) 

 Dadl: Yr Adroddiad Blynyddol am Gydraddoldeb 2015-16, gan 

gynnwys Adroddiad Interim Gweinidogion Cymru am Gydraddoldeb 

2016 (60 munud) 

 Dadl: Gweithio gyda chymunedau i greu amgylcheddau lleol gwell (60 

munud) 

 

Dydd Mercher 25 Ionawr 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a'r Seilwaith (45 

munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a Chwaraeon 

(45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Datganiad gan Gadeirydd y Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg: 

ymchwiliadau a gwaith ymgysylltu ar gyfer y dyfodol (30 munud) 

 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)  

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.cynulliad.cymru/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=401


 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 munud) 

 Dadl fer – Russell George (Sir Drefaldwyn) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 31 Ionawr 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud) 

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Rheoliadau Cyngor y Gweithlu Addysg (Ffioedd Cofrestru) 2017 (15 

munud) 

 Rheoliadau Safonau’r Gymraeg (Rhif 6) 2017 (15 munud) 

 Dadl: Trais yn erbyn menywod a cham-drin domestig (60 munud) 

 

Dydd Mercher 1 Chwefror 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Amgylchedd a Materion 

Gwledig (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gymunedau a Phlant (45 

munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Datganiad gan Gadeirydd y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus ar 

Ymchwiliadau'r Pwyllgor (30 munud) 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Iechyd, Gofal Cymdeithasol a Chwaraeon 

ar ei ymchwiliad i barodrwydd ar gyfer y gaeaf 2016/17 (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)  

 Dadl Fer – Nick Ramsay (Mynwy) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 7 Chwefror 2017 

Tudalen y pecyn 4



Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a 

Chwaraeon: Cynllun Cyflawni ar gyfer Cyflyrau ar y Galon (45 munud) 

 

Dydd Mercher 8 Chwefror 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth Leol (45 

munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl ar Gynigion Deddfwriaethol Aelodau (30 munud) 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg ar ei 

ymchwiliad i Waith Ieuenctid (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (120 munud) 

 Dadl Fer – Lynne Neagle (Torfaen) (30 munud) 

Tudalen y pecyn 5


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

